
1 子育てを主に行っている人　

ｎ＝ 717 ｎ＝ 465

1 父母ともに 429人 60% 257人 55%

2 主に母親 272人 38% 193人 42%

3 主に父親 4人 1% 6人 1%

4 主に祖父母　 1人 0.14% 3人 0.65%

5 その他 3人 0.42% 1人 0.22%

6 未回答 8人 1% 5人 1%

2 子育てに関して不安感や負担感を感じているか

ｎ＝ 717 ｎ＝ 465

1 非常に不安や負担を感じる 74人 10% 44 9%

2 なんとなく不安や負担を感じる 317人 44% 211 45%

3 あまり不安や負担などは感じない 194人 27% 132 28%

4 まったく感じない 50人 7% 36 8%

5 なんともいえない（わからない） 72人 10% 38 8%

6 未回答 10人 1% 9 2%

3 子育てに関して、日ごろ悩んでいること（あてはまるものすべて）

ｎ＝ 717 ｎ＝ 465

1 病気や発育・発達 276人 38% 109 23%

2 食事や栄養 292人 41% 117 25%

3 子どもの教育資金 383人 53% 237 51%

4 子どもとの接し方や育児に自信が持てない 139人 19% 72 15%

5 子どもと過ごす時間が十分とれない 153人 21% 98 21%

6 子どもの兄弟姉妹との関係 80人 11% 48 10%

7 子どもの友達づきあい（いじめ等を含む） 119人 17% 128 28%

8 子育てに関して配偶者と意見が合わず、協力が得られない 34人 5% 32 7%

9
子育てについて、親族・近隣の人・職場などまわりの目が気に
なる

34人 5% 16 3%

10 子どもの学力、教育進度 154人 21% 186 40%

11
仕事や自分のやりたいこと、夫婦で楽しむことなど自分の時間
が十分とれない

199人 28% 69 15%

12
子育てに関して話し相手や相談相手、子育てを手伝ってくれる
人がいない

38人 5% 16 3%

13 子育てによる身体の疲れが大きい 182人 25% 58 12%

14
子どもに手を上げたり、叱り過ぎたり、世話をしなかったりし
てしまう

57人 8% 24 5%

15 子育てが大変なことを身近な人が理解してくれない 23人 3% 9 2%

16 住居等生活環境 87人 12% 30 6%

17 悩みや、気になることはない 53人 7% 33 7%

18 その他 21人 3% 20 4%

19 未回答 6人 1% 9 2%

子育て支援ニーズ調査(未就学児・就学児の保護者）

未就学児の保護者 就学児の保護者

未就学児の保護者 就学児の保護者

未就学児の保護者 就学児の保護者



4 子育てをしながら仕事を行う上での課題（あてはまるものすべて）

ｎ＝ 717 ｎ＝ 465

1 子どもと過ごす時間が短い 457人 64% 246 53%

2 家事、育児の負担が大きい 499人 70% 281 60%

3 子どものいない同僚など職場での理解不足 149人 21% 70 15%

4 子どもに十分な教育機会（習い事等を）を提供できない 213人 30% 121 26%

5 報酬が見合っていない。 182人 25% 86 18%

6 保育園、病児保育等の施設不足 121人 17% 36 8%

7 配偶者（パートナー）との関係性 57人 8% 35 8%

8 希望する職務に就けない 114人 16% 68 15%

9 その他 44人 6% 26 6%

10 特になし 39人 5% 51 11%

11 未回答 14人 2% 5 1%

5 子育て支援の充実を図ってほしい項目（あてはまるものすべて）

ｎ＝ 717 ｎ＝ 465

1
公共施設など、親子が安心して集まれる身近な場、イベントの
機会がほしい

273 38% 100 22%

2 子ども連れでも出掛けやすく、楽しめる場所を増やしてほしい 530 74% 217 47%

3
子育てに困った時に、相談したり、情報が得られる場をつくっ
てほしい

156 22% 70 15%

4 保育所を増やしてほしい 117 16% 19 4%

5 認定こども園を増やしてほしい 117 16% 24 5%

6 幼稚園を増やしてほしい 47 7% 4 1%

7 なかよしひろば（地域子育て支援拠点）を増やしてほしい 92 13% 31 7%

8 保育所や幼稚園にかかる費用負担を軽減してほしい 341 48% 70 15%

9 専業主婦など、誰でも気軽に利用できる保育サービスがほしい 186 26% 82 18%

10 安心して子どもが医療機関に受診できる体制を整備してほしい 256 36% 130 28%

11
残業時間の短縮や休暇の取得促進など、企業に職場環境改善を
働きかけてほしい

240 33% 142 31%

12 仕事に就きやすくするための資格取得補助をしてほしい 125 17% 89 19%

13 子育てについて学べる機会をつくってほしい 91 13% 38 8%

14 その他 70 10% 51 11%

15 未回答 21 3% 40 9%

未就学児の保護者 就学児の保護者

未就学児の保護者 就学児の保護者



1 ほっとでき、安心していられる場所（ここにいたいと感じる場所）はあるか　（あてはまるものすべて）

　 各項目n= 334 各項目n= 330 各項目n= 151

1 自分の部屋（自分の家） 247人 74% 276人 84% 127人 84%

2
リビングなど家族といっしょにくつろぐ部屋（自分の
家）

248人 74% 203人 62% 83人 55%

3 友だちの家 78人 23% 78人 24% 27人 18%

4 おじいさん・おばあさん・親せきの家 133人 40% 101人 31% 34人 23%

5 学校の教室 64人 19% 63人 19% 15人 10%

6 学校の保健室 34人 10% 26人 8% 5人 3%

7 学校の相談室 16人 5% 9人 3% 2人 1%

8 学校の図書室 78人 23% 44人 13% 15人 10%

9 学校の部活動・クラブ活動の場所 30人 9% 17人 5% 30人 20%

10 子ども館や公民館、図書館など 49人 15% 28人 8% 10人 7%

11 公園などの屋外 76人 23% 75人 23% 17人 11%

12 塾や習いごと、スポーツクラブ（スポーツ少年団など） 48人 14% 50人 15% 19人 13%

13
お店（ゲームセンター・カラオケボックス・ネットカ
フェ・ファストフード店・ファミレス・コンビニなど）

41人 12% 58人 18% 26人 17%

14
無料で勉強をみてくれる場所や、こども食堂など、食事
や軽食を無料か安く食べることができる場所

27人 8% 16人 5% 6人 4%

15
なやみごとの相談にのったり、サポートしてくれたりす
る場所（電話やオンラインを含む）

12人 4% 5人 2% 4人 3%

16
インターネット空間（SNS、Youtube、オンライン
ゲームなど）

76人 23% 126人 38% 45人 30%

17 その他 5人 1% 5人 2% ０人 0%

18 ほっとでき、安心していられる場所はない 8人 2% 4人 1% 7人 5%

19 未回答 2人 1% 1人 0% ０人 0%

2 ほっとでき、安心していられる場所とは、どのような場所か（あてはまるものすべて）

各項目n= 334 各項目n= 330 各項目n= 151

1
いつでも行きたいときに行けて、好きなだけいられる場
所

223人 67% 233人 71% 101人 67%

2
一人ですごせたり、落ち着いてのんびりできたりする場
所

218人 65% 254人 77% 119人 79%

3 ありのままでいられる、自分を否定されない場所 153人 46% 176人 53% 85人 56%

4
好きなものがあったり、好きなことをして自由にすごせ
る場所

248人 74% 265人 80% 122人 81%

5 自分の意見や希望を受け入れてもらえる場所 126人 38% 121人 37% 54人 36%

6
新しいことを学べたり、やりたいことにチャレンジでき
る場所

92人 28% 85人 26% 41人 27%

7
なやみごとの相談にのってもらえたり、いっしょに遊ん
でくれる大人がいる場所

89人 27% 61人 18% 35人 23%

8
友だちや親しい人とのつながりの中で安心していられる
場所

169人 51% 150人 45% 71人 47%

9 スポーツや外遊びなど体を思い切り動かせる場所 125人 37% 108人 33% 35人 23%

10 信頼できるスタッフがいる場所 48人 14% 44人 13% 23人 15%

11 いろんな人と出会える場所 68人 20% 52人 16% 29人 19%

12 おとなに指図されたり、強制されたりしない場所 119人 36% 148人 45% 52人 34%

13
色々なイベントがあり、自分の好きなものに参加できる
場所

118人 35% 80人 24% 33人 22%

14 その他 11人 3% 7人 2% ０人 0%

15 未回答 3人 1% 2人 1% ０人 0%

子ども・若者意識調査(小4・６・中1）

中１

小４ 小６ 中１

小４ 小６



3 自分の将来について明るい希望を持っているか

n= 334 n= 330 n= 151

1 希望を持っている 184人 55% 134人 41% 51人 34%

2 どちらかといえば、希望を持っている 108人 32% 146人 44% 58人 38%

3 どちらかといえば、希望を持っていない 21人 6% 32人 10% 28人 19%

4 希望を持っていない 12人 4% 17人 5% 14人 9%

5 未回答 9人 3% 1人 0.30% ０人 0%

4 悩んでいることや困っていることはあるか

n= 334 n= 330 n= 151

1 親のこと 18人 5% 32人 10% 15人 10%

2 親以外の家族のこと 10人 3% 16人 5% 5人 3%

3 家族のお世話や介護のこと 3人 1% ０人 0% 2人 1%

4 家計（家のお金）のこと 22人 7% 18人 5% 9人 6%

5 友だちのこと 56人 17% 64人 19% 25人 17%

6 学校生活のこと 39人 12% 47人 14% 32人 21%

7 勉強や受験・進路のこと 36人 11% 61人 18% 58人 38%

8
LINE・インスタグラム・X（旧ツィッター）などのSNS
上のこと

6人 2% 10人 3% 1人 1%

9 その他 8人 2% 9人 3% 2人 1%

10 悩んでいることや困っていることはない 210人 63% 195人 59% 78人 52%

11 未回答 15人 4% 8人 2% 4人 3%

5 相談したり、なやみを話せる人は誰か（いる人のみ回答）

n= 299 n= 288 n= 126

1 親（保護者） 264人 88% 229人 80% 105人 83%

2 きょうだい 107人 36% 73人 25% 34人 27%

3
おじいさんやおばあさん、親せき（おじ、おば、いとこ
など）

123人 41% 75人 26% 25人 20%

4 学校の友だち 201人 67% 221人 77% 79人 63%

5 学校以外の友だち 68人 23% 51人 18% 19人 15%

6 学校の先生（保健室の先生以外） 78人 26% 93人 32% 35人 28%

7 保健室の先生 52人 17% 36人 13% 6人 5%

8 スクールカウンセラー・スクールソーシャルワーカー 36人 12% 17人 6% 11人 9%

9
地域のおとなの人（近所の人、塾や習いごとの先生な
ど）

25人 8% 10人 3% 6人 5%

10
インターネット上（LINE・インスタグラムなど）の知り
合い

7人 2% 16人 6% 13人 10%

11 市役所や保健福祉館の人 11人 4% 3人 1% ０人 0%

12 その他 1人 0.33% 2人 1% ０人 0%

13 未回答 1人 0.33% 1人 0.35% ０人 0%

中１

中１

小４ 小６ 中１

小４ 小６

小４ 小６



1 子どもや若者にとっての居場所（いたいと感じる場所）（あてはまるものすべて）

各項目n＝ 141

1 いつでも行きたいときに行けて、好きなだけいられる場所 72人 51%

2 一人で過ごせたり、落ち着いてくつろげたりする場所 100人 71%

3 ありのままでいられて、自分のことを否定されない場所 90人 64%

4 好きなものがあったり、好きなことをして自由に過ごせる場所 91人 65%

5  自分の意見や希望を受け入れてもらえる場所 56人 40%

6 新しいことが学べたり、やりたいことにチャレンジできたりする場所 48人 34%

7 悩みごとの相談にのってもらったり、一緒に遊んでくれたりする大人がいる場所 46人 33%

8 友だちや親しい人とのつながりの中で安心していられる場所 72人 51%

9 スポーツなどで体を思い切り動かせる場所 35人 25%

10 信頼できるスタッフがいる場所 35人 25%

11 色々な人と出会える場所 34人 24%

12 大人に指図されたり、強制されたりしない場所 33人 23%

13 色々なイベントがあり、自分の好きなものに参加できる場所 27人 19%

14 その他 1人 1%

2 自分にとっての居場所（いたいと感じる場所）（あてはまるものすべて）

各項目n＝ 141

1 自分の部屋（自分の家） 116人 82%

2 家族と一緒にくつろぐ部屋（自分の家） 83人 59%

3 友人の家 17人 12%

4 祖父母・親戚の家 25人 18%

5 学校（教室・図書室など。卒業した学校を含む） 16人 11%

6 部活動（クラブ活動）・サークル活動の場所 18人 13%

7 公共施設（子ども館、図書館、公民館など） 10人 7%

8 公園 9人 6%

9 塾や習い事（教室）、スポーツクラブ（スポーツ少年団など） 6人 4%

10 職場・アルバイト先（過去に働いていた場所を含む） 8人 6%

11
お店（ゲームセンター・カラオケボックス・ネットカフェ・ファストフード店・
ファミレス・コンビニなど）

23人 16%

12 趣味や自己啓発の場所 26人 18%

13
無料で勉強を見てくれたり過ごせたりする場所や、食事や軽食を無料か安く食べる
ことができる場所

10人 7%

14
悩みごとの相談にのってくれたり、サポートしてくれたりする場所（電話やオンラ
インを含む）

5人 4%

15 インターネット空間（SNS、YouＴube、オンラインゲームなど） 35人 25%

16 その他の場所 4人 3%

17 居場所（「ここに居たい」と感じる場所）はない 2人 1%

3 今後の結婚の希望（18歳以上の未婚の人のみ回答）
n＝ 82

1 結婚したい 39人 48%

2 どちらかといえば結婚したい 21人 26%

3 どちらかといえば結婚したくない 8人 10%

4 結婚したくない 3人 4%

5 わからない・答えたくない 10人 12%

6 未回答 1人 1%

子ども・若者意識調査(15～29歳)



4 理想とする（可能なら持ちたいと思う）子どもの数（18歳以上のみ回答）
n＝ 101

1 １人 7人 7%

2 ２人 56人 55%

3 ３人 18人 18%

4 ４人 3人 3%

5 ５人以上 ０人 0%

6 子どもを持ちたいと思わない 15人 15%

7 未回答 2人 2%

5 自分の将来について明るい希望を持っているか

n＝ 141

1 希望がある 44人 31%

2 どちらかといえば、希望がある 69人 49%

3 どちらかといえば、希望がない 19人 13%

4 希望がない 8人 6%

5 未回答 1人 1%

6 今、自分自身について悩んでいることや困っていること（あてはまるものすべて）

n＝ 141

1 親（保護者）のこと 11人 8%

2 配偶者（パートナー）のこと 9人 6%

3 親（保護者）、配偶者（パートナー）以外の家族のこと 2人 1%

4 家族のお世話や介護のこと 3人 2%

5 家計のこと 26人 18%

6 友人のこと 13人 9%

7 学校生活のこと 12人 9%

8 勉強や受験・進路のこと 44人 31%

9 就職や職場のこと 37人 26%

10 LINE・インスタグラム・X（旧ツィッター）などのSNS上のこと ０人 0%

11 その他 8人 6%

12 悩んでいることや困っていることはない 39人 28%

13 未回答 5人 4%

7 困ったときに相談したり、悩みを話せたりする人は誰か（いる人のみ回答）

（あてはまるものすべて）
各項目n＝ 124

1 親（保護者） 94人 76%

2 配偶者（パートナー） 22人 18%

3 兄弟姉妹 25人 20%

4 祖父母や親戚（おじ、おば、いとこなど） 14人 11%

5 学校の友人 57人 46%

6 学校以外の友人 34人 27%

7 学校の先生（保健室の先生以外） 8人 6%

8 保健室の先生 3人 2%

9 スクールカウンセラー・スクールソーシャルワーカー 3人 2%

10 地域のおとなの人（近所の人、塾や習い事の先生など） 3人 2%

11 職場の同僚・上司 19人 15%

12 カウンセラー・精神科医 4人 3%

13 インターネット上（LINE・インスタグラムなど）の知り合い 5人 4%

14 市役所や保健福祉館など公的な相談窓口の人 1人 1%

15 その他 5人 4%

16 未回答 1人 1%



1 あなたは、学校の勉強がわからないことがあるか

n= 239 n= 222 n= 228

1 よくわかる 61人 26% 30人 14% 10人 4%

2 だいたいわかる 95人 40% 83人 37% 88人 39%

3 教科によってはわからない 65人 27% 86人 39% 96人 42%

4 わからないことが多い 15人 6% 20人 9% 28人 12%

5 ほとんどわからない 2人 1% 3人 1% 4人 2%

6 未回答 1人 0.42% ０人 0% 2人 1%

2 勉強が分からなくなった時期

n= 82 n= 109 n= 128

1 小学１・２年生のころ 6人 7% 2人 2%

2 小学３・４年生のころ 35人 43% 7人 6%

3 小学５年生になってから 32人 39%

4 小学５・６年生のころ 20人 18%

4 小学生のころ 10人 8%

5 中学１年のころ 53人 49% 18人 14%

6 中学２年のころ 18人 17% 17人 13%

7 中学３年のころ 13人 10%

8 高校１年のころ 46人 36%

9 高校２年生になってから 12人 9%

10 わからない・答えたくない 9人 11% 9人 8% 12人 9%

3 週あたりの食事の回数

（１）朝食 n= 239 n= 222 n= 228

1 ほとんど毎日 196人 82% 173人 78% 160人 70%

2 週に５～6日 18人 8% 23人 10% 28人 12%

3 週に３～４日 3人 1% 10人 5% 13人 6%

4 週に１～２日・ほとんどしない 17人 7% 16人 7% 25人 11%

5 未回答 5人 2% ０人 0% 2人 1%

（２）夕食 n= 239 n= 222 n= 228

1 ほとんど毎日 224人 94% 200人 90% 214人 94%

2 週に５～6日 8人 3% 11人 5% 9人 4%

3 週に３～４日 2人 1% 3人 1% 1人 0.44%

4 週に１～２日・ほとんどしない 1人 0.42% 4人 2% 1人 0.44%

5 未回答 4人 2% 4人 2% 3人 1%

（３）夏休みや冬休みなど、学校が休みの時の昼食 n= 239 n= 222 n= 228

1 ほとんど毎日 211人 88% 180人 81% 179人 79%

2 週に５～6日 16人 7% 25人 11% 29人 13%

3 週に３～４日 8人 3% 14人 6% 12人 5%

4 週に１～２日・ほとんどしない 3人 1% 2人 1% 7人 3%

5 未回答 1人 0.42% 1人 0.45% 1人 0.44%

子どもの生活実態調査(小5・中2・高2)

高２

高２

高２

小５ 中２

小５ 中２

小５ 中２

小５ 中２

小５ 中２

高２

高２



4 生活の満足度

n= 239 n= 222 n= 228

5人 2% 1人 0.45% 4人 2%

3人 1% 5人 2% 2人 1%

6人 3% 10人 5% 9人 4%

7人 3% 18人 8% 17人 7%

15人 6% 17人 8% 28人 12%

15人 6% 19人 9% 27人 12%

32人 13% 26人 12% 39人 17%

35人 15% 40人 18% 33人 14%

35人 15% 26人 12% 18人 8%

82人 34% 52人 23% 48人 21%

4人 2% 8人 4% 3人 1%

5 今、悩んだり、困ったりしていること（あてはまるものすべて）

各項目n= 239 各項目n= 222 各項目n= 228

1 親のこと 11人 5% 17人 8% 16人 7%

2 親以外の家族のこと 9人 4% 7人 3% 5人 2%

3 家族のお世話や介護のこと 1人 0.42% 4人 2% ０人 0%

4
家計（家のお金）のこと（生活や勉強に必要なお金の
ことなど）

8人 3% 10人 5% 38人 17%

5 友だちのこと 35人 15% 37人 17% 26人 11%

6 学校生活のこと 20人 8% 33人 15% 44人 19%

7 勉強や受験・進路のこと 20人 8% 91人 41% 142人 62%

8
LINE・インスタグラム・X（旧ツィッター）などの
SNS上のこと

4人 2% 7人 3% 2人 1%

9 その他 11人 5% 9人 4% 5人 2%

10 悩んでいることや困っていることはない 156人 65% 105人 47% 62人 27%

11 未回答 6人 3% 7人 3% 5人 2%

6 悩んだり、困ったりしたときに相談できると思う人（あてはまるものすべて）

各項目n= 239 各項目n= 222 各項目n= 228

1 親 195人 82% 145人 65% 173人 76%

2 きょうだい 56人 23% 50人 23% 53人 23%

3 祖父母や親せき（おじ、おば、いとこなど） 66人 28% 32人 14% 21人 9%

4 学校の友だち 149人 62% 146人 66% 137人 60%

5 学校以外の友だち 45人 19% 33人 15% 62人 27%

6 学校の先生（保健室の先生以外） 69人 29% 48人 22%

学校の先生 62人 27%

7 保健室の先生 47人 20% 23人 10%

アルバイト先の友だち 12人 5%

恋人 26人 11%

8 スクールカウンセラー・スクールソーシャルワーカー 30人 13% 19人 9% 12人 5%

9 病院・医療・福祉サービスの人 12人 5% 11人 5% 7人 3%

10 その他（近所の人、塾や習いごとの先生など） 22人 9% 16人 7% 14人 6%

11
インターネット上（LINE，インスタグラムなど）の知
り合い

14人 6% 17人 8% 9人 4%

12 その他 6人 3% 4人 2% 2人 1%

13 相談できると思う人はいない 16人 7% 24人 11% 17人 7%

14 未回答 1人 0.42% 3人 1% 1人 0.44%
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未回答

高２

高２

高２小５ 中２

小５ 中２

小５ 中２



1 子どもの教育費で、負担が大きいと感じているもの

n= 344

1 授業料 85人 25%

2 学用品費 74人 22%

3 学校給食費 57人 17%

4 修学旅行費 61人 18%

5 クラブ活動費 43人 13%

6 習い事にかかる費用 181人 53%

7 学校外の教育費（塾代、家庭教師や通信教育にかかる費用） 217人 63%

8 その他 6人 2%

9 負担が大きいと感じているものはない 27人 8%

10 未回答 1人 0.29%

2 子どもを将来希望する学校まで進学させるにあたって、最も心配なこと

n= 344

1 学力 93人 27%

2 金銭的な費用 186人 54%

3 進学先の選択 52人 15%

4 その他 1人 0.29%

5 特にない・わからない 11人 3%

6 未回答 1人 0.29%

3 子どもの食事で最も多いもの

ｎ＝ 344

（１）朝食

1 あなたが作った料理 239人 69%

2 同居する家族が作った料理 37人 11%

3 子どもが作った料理 3人 1%

4 家族（おとな）がスーパーやコンビニ等で購入する総菜、弁当など 4人 1%

5 子どもがスーパーやコンビニ等で購入する総菜、弁当 ０人 0%

6 インスタント・レトルト食品（自宅にあったもの） 10人 3%

7 菓子パン・お菓子　（自宅にあったもの） 43人 13%

8 外食 ０人 0%

9 わからない 2人 1%

10 その他 5人 1%

11 未回答 1人 0.29%

（２）夕食

1 あなたが作った料理 282人 82%

2 同居する家族が作った料理 49人 14%

3 子どもが作った料理 ０人 0%

4 家族（おとな）がスーパーやコンビニ等で購入する総菜、弁当など 6人 2%

5 子どもがスーパーやコンビニ等で購入する総菜、弁当 ０人 0%

6 インスタント・レトルト食品（自宅にあったもの） 2人 1%

7 菓子パン・お菓子　（自宅にあったもの） ０人 0%

8 外食 ０人 0%

9 わからない 1人 0.29%

10 その他 2人 1%

11 未回答 2人 1%

子どもの生活実態調査(保護者)



4 生活の満足度（満足度　低1⇒高10）

ｎ＝ 344

11 3%

6 2%

22 6%

24 7%

55 16%

50 15%

66 19%

59 17%

24 7%

26 8%

1 0.29%

5 子育てに関する心配や悩み（あてはまるものすべて）

各項目ｎ＝ 344

1 自分の時間が減った 65 19%

2 疲労やストレス 124 36%

3 家事・育児と仕事との両立 115 33%

4 経済的な負担 129 38%

5 しつけや接し方 127 37%

6 学校生活のこと 96 28%

7 勉強、受験、進路のこと 188 55%

8 塾、習い事のこと 102 30%

9 子どもの健康や発達のこと 87 25%

10 子どもの食事や栄養管理のこと 79 23%

11 子どもの性や恋愛のこと 38 11%

12 SNS（LINE・インスタグラムなど）のこと 67 19%

13 その他 5 1%

14 心配や悩みはない 32 9%

15 未回答 2 1%
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